
BP
M

 0
32

 - 
1Z

*1
7F

O
L 

﻿

15
 0

32
 1

7 
01

*150321701*
1 5 0 3 2 1 7 0 1

Verzoek 
Teruggaaf/verrekening bpm 
gehandicaptenregeling
Vanaf 1 januari 2025

	 Waarom dit formulier?

Met dit formulier vraagt u bpm (belasting van personenauto’s en 
motorrijwielen) terug voor een bestelauto die u gebruikt voor het 
vervoer van een persoon met een beperking en diens rolstoel 
of ander hulpmiddel. 
U kunt met dit formulier ook bpm verrekenen als het om een nieuwe 
bestelauto gaat met hetzelfde gebruik. Als u verrekent, hoeft er niet 
eerst bpm betaald te worden. 
Is de kentekenhouder niet de persoon met een beperking of diens 
wettelijke vertegenwoordiger? Dan moet deze samen met de 
persoon met een beperking of diens wettelijke vertegenwoordiger 
bpm terugvragen of verrekenen.

		  Let op!
		�  Ligt de datum eerste ingebruikname van de bestelauto 

vóór 1 juli 2005? Dan is voor deze bestelauto geen bpm betaald. 
U krijgt dus geen bpm terug en hoeft dit formulier niet in te vullen.

Privacy
Wij gaan zorgvuldig om met de gegevens van burgers en bedrijven en 
met uw privacy. Op belastingdienst.nl/privacy staat hoe wij dat doen.

Hebt u vragen?
Op belastingdienst.nl/bpm vindt u meer informatie.

1 	 Gegevens kentekenhouder

1a	 Voorletters, tussenvoegsel  
en achternaam
Straatnaam, huisnummer 
en toevoeging

Postcode en plaats

1b	 Telefoonnummer (niet verplicht)

1c	 Burgerservicenummer (bsn)

2 	 Gegevens persoon met een beperking

Is de persoon met een 
beperking de kenteken
houder?

Ja. Ga verder met vraag 3.

Nee, de kentekenhouder is niet de persoon met een beperking.  
Vul het bsn in van de persoon met een beperking.

Burgerservicenummer (bsn) van 
de persoon met een beperking 

BPM 032

3 	 Gegevens bestelauto

	 Welke bestelauto gebruikt u voor vervoer van de persoon met een beperking?

3a 	 Merk

3b 	 Type en uitvoering

3c 	 Kenteken of voertuigidentificatie
nummer (VIN of chassisnummer)

https://belastingdienst.nl/privacy
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/bpm/
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4	 Verklaring teruggaaf

Kruis aan wat van toepassing is. De bestelauto is ongebruikt en er is bpm voor betaald.

De bestelauto is ongebruikt en er is een teruggaafverklaring opgesteld. Er is geen bpm betaald 
en u kunt geen bpm terugkrijgen. Stuur de teruggaafverklaring mee en ga verder met vraag 6.

De bestelauto is gebruikt en de datum eerste ingebruikname van de bestelauto is 
op of na 1 juli 2005. Sla vraag 5a over.

5 	 Vaststellen bedrag teruggaaf bpm

	 Voor een ongebruikte bestelauto

5a	 Bedrag teruggaaf bpm. Vul het bruto bpm-bedrag in. Zie toelichting.  
Ga verder met vraag 6. €

	 Voor een gebruikte bestelauto
5b	 Bruto bpm-bedrag. Zie toelichting. €

5c	 Datum eerste toelating

5d 	 Datum ontstaan 
aanspraak op teruggaaf

5e	 Kortingspercentage. Neem over uit de tabel in de toelichting. %

5f 	 Korting €

5g 	 Bruto bpm-bedrag. Neem over van 5b. €

5h 	 Korting. Neem over van 5f. €

5i 	 Restbedrag bpm. Trek af 5g - 5h. €

5j 	 Is voor de bestelauto al eerder 
teruggaaf bpm verleend?

Nee, ga verder met vraag 5p. Het ‘Bedrag 
teruggaaf bpm’ dat u daar invult, is het 
‘Restbedrag bpm’ van vraag 5i.
Ja

5k 	 Het totale bedrag van de eerdere teruggaven bpm €

5l 	 Bedrag aan betaalde bpm na eerdere teruggaven €

5m 	 Verschil. Trek af 5k - 5l. €

5n 	 Restbedrag bpm. Neem over van 5i. €

5o 	 Verschil. Neem over van 5m. €

5p 	 Bedrag teruggaaf bpm. Trek af 5n - 5o. €
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6 	 Ondertekening

Naam

Plaats

Datum

Handtekening kentekenhouder 
Schrijf binnen het vak.

Handtekening persoon 
met een beperking of diens 
wettelijke vertegenwoordiger  
(als dit niet dezelfde persoon is  
als de kentekenhouder)

Stuur het formulier naar: 

Belastingdienst 
Postbus 11 
6400 AA  Heerlen

Als u en de verkoper een teruggaafverklaring hebben opgesteld, stuur deze dan mee met dit formulier.
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Gebruikt u een bestelauto voor het vervoer van een persoon met een 
beperking en dienst rolstoel of ander hulpmiddel? Dan kunt u bpm 
terugkrijgen. Of bpm verrekenen als de bestelauto een datum eerste 
toelating heeft van 1 januari 2025 of later. Hoeveel bpm u terugkrijgt 
of kunt verrekenen, rekent u uit met dit formulier.

U kunt ook een verlaagd tarief voor de motorrijtuigenbelasting 
aanvragen voor de bestelauto. U vraagt dit aan met het formulier 
‘Verzoek motorrijtuigenbelasting bestelautotarief voor gehandicapten’. 
Dit formulier kunt u op belastingdienst.nl downloaden.

Het verzoek teruggaaf met de mogelijkheid om te verrekenen kan 
alleen als de bestelauto een datum van eerste toelating heeft vanaf 
1 januari 2025.

		  Let op!
		�  Is de datum eerste ingebruikname vóór 1 juli 2005? 

Dan is geen bpm betaald en kunt u geen bpm terugkrijgen.

		  Let op!
		�  Is voor een bestelauto teruggaaf van bpm verleend maar voldoet 

u niet meer aan alle voorwaarden voor de regeling voor mensen 
met een beperking? Dan moet de kentekenhouder bpm betalen, 
tenzij die gebruikmaakt van de gesloten-beurzenregeling. U leest 
meer hierover onder de kopjes ‘Weer bpm betalen’ en ‘Gesloten-
beurzenregeling’ in deze toelichting.

Afronden in uw eigen voordeel
U mag de eindbedragen op het aanvraagformulier in 
uw eigen voordeel afronden op hele euro’s.

Na de ondertekening
U moet het ingevulde en ondertekende formulier met 
eventueel de teruggaafverklaring (zie vraag 4) indienen 
binnen 13 weken nadat:

	– het kenteken op naam is gesteld
	– de bestelauto is ingericht voor het vervoeren van een 
persoon met beperking

Stuur het formulier naar:

Belastingdienst 
Postbus 11 
6400 AA  Heerlen

Algemene toelichting

Toelichting bij het Verzoek om teruggaaf bpm

1	 Gegevens kentekenhouder

De kentekenhouder van de bestelauto die wordt gebruikt voor 
vervoer van een persoon met een beperking, kan bpm terugvragen. 
Wij betalen de bpm terug aan de kentekenhouder.

Vul hier de gegevens in van de kentekenhouder. Dit kan een natuurlijk 
persoon of een rechtspersoon zijn. Vul het telefoonnummer in 
waarop deze overdag bereikbaar is. 

4	 Verklaring teruggaaf

Hebt u als tenaamgestelde samen met de verkoper van de bestelauto 
een teruggaafverklaring opgesteld? En hebt u geen bpm betaald bij 
de aankoop van de bestelauto? Dan krijgt u geen bpm terug.

5	 Vaststellen bedrag teruggaaf bpm

Voor een ongebruikte bestelauto
Hebt u een nieuwe, ongebruikte bestelauto? En is deze bij de eerste 
tenaamstelling al ingericht voor het vervoer van een persoon met 
een beperking? Dan is het bedrag van de teruggaaf bpm gelijk aan 
de bpm die u voor deze auto zou moeten betalen. Dat is het bruto 
bpm-bedrag. U vindt het juiste bruto bpm-bedrag op rdw.nl.

Voor een gebruikte bestelauto
Was de auto bij de eerste tenaamstelling niet ingericht voor vervoer 
van een persoon met een beperking? Dan is het bedrag van de 
teruggaaf bpm gelijk aan het restbedrag bpm. Het restbedrag is het 
bedrag aan bpm dat op het moment dat de aanspraak op teruggaaf 
ontstaat, nog deel uitmaakt van de aankoopprijs van de bestelauto.

Er is 1 uitzondering op deze regel. Is voor de bestelauto al eerder bpm 
terugbetaald? Dan wordt het restbedrag bpm verminderd met die 
eerdere teruggaaf. Dit geldt niet als het bedrag van die teruggaaf later 
is betaald als verschuldigde belasting.

Restbedrag bpm bij gebruikte bestelauto
U berekent het restbedrag bpm voor een gebruikte bestelauto met 
het bruto bpm-bedrag en een kortingspercentage. De hoogte van de 
korting is afhankelijk van de leeftijd van de bestelauto. Deze leeftijd is 
de periode tussen de datum van eerste toelating (datum eerste 
ingebruikname op het kentekenbewijs) en de datum waarop de 
aanspraak op teruggaaf van bpm ontstaat. U bepaalt het bedrag van 
de korting met de volgende tabel. Vermenigvuldig het kortings
percentage met de bruto bpm-bedrag. Het verschil tussen het bruto 
bpm-bedrag en het bedrag van de korting is het restbedrag bpm.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/verzoek_motorrijtuigenbelasting_bestelautotarief_voor_gehandicapten
https://ovi.rdw.nl/
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Tabel kortingspercentage

Is sinds het tijdstip waarop het 
motorrijtuig voor het eerst in 
gebruik is genomen, een periode 
verstreken

dan 
is het 

percentage

Tel daar bij op voor 
iedere maand die 
helemaal of voor 
een deel is verstreken 
sinds de periode 
uit de 1e kolomvan ten minste maar minder dan

0 dagen 1 maand 0 12
1 maand 3 maanden 12 4
3 maanden 5 maanden 20 3,5
5 maanden 9 maanden 27 1,5
9 maanden 1 jaar en 6 mnd 33 1
1 jaar en 6 mnd 2 jaar en 6 mnd 42 0,75
2 jaar en 6 mnd 3 jaar en 6 mnd 51 0,5
3 jaar en 6 mnd 4 jaar en 6 mnd 57 0,42
4 jaar en 6 mnd 5 jaar en 6 mnd 62 0,42
5 jaar en 6 mnd 6 jaar en 6 mnd 67 0,42
6 jaar en 6 mnd 7 jaar en 6 mnd 72 0,25
7 jaar en 6 mnd 8 jaar en 6 mnd 75 0,25
8 jaar en 6 mnd 9 jaar en 6 mnd 78 0,25
9 jaar en 6 mnd 81 0,19

		  Let op!
		�  Begint de periode op de laatste dag van de maand en eindigt 

deze op de laatste dag van een kortere maand (bijvoorbeeld van 
31 mei tot 30 juni)? Dan is er toch sprake van een hele maand.

Invullen

Bruto bpm-bedrag
U kunt het juiste bruto bpm-bedrag vinden op rdw.nl.

Datum eerste toelating
De datum van de eerste registratie of de eerste ingebruikname 
(eerste toelating) staat op het kentekenbewijs. 

Datum ontstaan aanspraak op teruggaaf
De datum waarop de aanspraak op teruggaaf van bpm ontstaat, 
is de datum waarop aan alle voorwaarden is voldaan:

	– het kenteken is op naam gesteld
	– de bestelauto is ingericht voor vervoer van een persoon met een 
beperking

Kortingspercentage
Gebruik het kortingspercentage uit de ‘Tabel kortingspercentage’.

Korting
Bereken het bedrag van de korting door het bruto bpm-bedrag te 
vermenigvuldigen met het kortingspercentage.

Restbedrag bpm
Bereken het restbedrag bpm door het bedrag van de korting af te 
trekken van het bruto bpm-bedrag.

Bedrag teruggaaf bpm
De teruggaaf bpm is het restbedrag bpm. Dat geldt niet als voor de 
bestelauto al eerder teruggaaf bpm is verleend. In dat geval is het 
bedrag van de teruggaaf het restbedrag bpm min het bedrag van de 
eerdere teruggaaf. U mag het bedrag van de teruggaaf bpm in uw 
eigen voordeel afronden op hele euro’s.

6	 Ondertekening

Kentekenhouder is de persoon met een beperking
De kentekenhouder van een bestelauto, ingericht voor het vervoer 
van een persoon met een beperking, kan bpm terugkrijgen. Daarom 
moet de kentekenhouder het formulier ondertekenen. Wij betalen 
de teruggaaf aan de kentekenhouder. Voldoet die niet meer aan 
alle teruggaafvoorwaarden? Dan moet de kentekenhouder het 
restbedrag bpm binnen 1 maand betalen.

Kentekenhouder is niet de persoon met een beperking
Is de kentekenhouder iemand anders dan de persoon met een 
beperking? Dan moeten de kentekenhouder en de persoon met een 
beperking samen bpm terugvragen. In dat geval ondertekent ook de 
persoon met een beperking of diens wettelijke vertegenwoordiger 
dit formulier. Wij betalen de teruggaaf bpm ook dan aan de 
kentekenhouder.

Na het teruggaafverzoek

Wij beslissen over de aanvraag voor teruggaaf van bpm. Deze 
beschikking staat op naam van de kentekenhouder. De kenteken
houder kan hiertegen bezwaar maken.

Voldoet de kentekenhouder aan alle voorwaarden voor de teruggaaf 
bpm? Dan keuren wij de aanvraag goed. Wij betalen de bpm dan 
terug aan de kentekenhouder of verrekenen deze met openstaande 
belastingschulden.

Weer bpm betalen

Voldoet de kentekenhouder niet meer aan alle voorwaarden voor 
de teruggaafregeling? Dan moet de kentekenhouder bpm betalen. 
Bijvoorbeeld als de bestelauto niet meer uitsluitend wordt gebruikt 
voor vervoer van de persoon met een beperking of voor persoonlijk 
gebruik van de persoon met een beperking of de kentekenhouder. De 
bestelauto wordt bijvoorbeeld verkocht, uitgeleend, verhuurd of tot 
personenauto omgebouwd (tenzij dit enkel betreft het verwijderen 
van de verplichte vaste wand). Hetzelfde geldt als de situatie van de 
persoon met een beperking wijzigt, bijvoorbeeld als deze persoon 
herstelt.

Toelichting bij het Verzoek om teruggaaf bpm (vervolg)

https://ovi.rdw.nl/
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Doet 1 van deze omstandigheden zich voor? Dan moet degene 
aan wie de teruggaaf is verleend de verschuldigde bpm op 
aangifte betalen. Dit is de kentekenhouder. U downloadt 
dan op belastingdienst.nl het formulier ‘Aangifte rest-bpm - 
Beëindiging ondernemersregeling of gehandicaptenregeling’. 
De kentekenhouder moet het ingevulde en ondertekende 
aangifteformulier binnen 1 maand opsturen naar:

Belastingdienst 
Postbus 11 
6400 AA  Heerlen

De kentekenhouder moet vervolgens het restbedrag bpm betalen.

Stellen wij vast dat er onterecht te laat, te weinig of geen bpm is 
betaald? Dan leggen wij degene op wiens naam de teruggaaf
beschikking staat een naheffingsaanslag bpm op. Afhankelijk van 
de situatie leggen wij ook een boete op.

Gesloten-beurzenregeling

Verkoopt de kentekenhouder de bestelauto waarvoor teruggaaf van 
bpm is verleend? En gebruikt de nieuwe kentekenhouder de auto ook 
alleen voor vervoer van een persoon met een beperking? Dan hoeft 
de kentekenhouder geen bpm te betalen. De nieuwe kenteken
houder moet dan ook aan alle eisen van de regeling voor mensen 
met een beperking voldoen. Wij geven in dat geval geen bpm terug 
aan de nieuwe kentekenhouder. Er wordt als het ware afgerekend 
‘met gesloten beurzen’.

De vorige en de nieuwe kentekenhouder moeten 
vooraf gezamenlijk vragen om toepassing van de gesloten-
beurzenregeling gehandicapten. Dit doen zij met het formulier 
‘Verzoek Teruggaaf bpm - Gesloten-beurzenregeling gehandicapten’. 
Dit formulier en de bijbehorende bijlage kunt u op belastingdienst.nl 
downloaden. De vorige en de nieuwe kentekenhouder moeten dit 
formulier ingevuld en ondertekend opsturen naar het adres dat in 
het formulier staat.

Gaan wij akkoord met de aanvraag? Dan vervangt de nieuwe 
kentekenhouder de oude kentekenhouder vanaf het moment dat 
de tenaamstelling verandert.

Toelichting bij het Verzoek om teruggaaf bpm (vervolg)

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/aangifte-rest-bpm-beeindiging-ondernemersregeling-of-gehandicaptenregeling
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/aangifte-rest-bpm-beeindiging-ondernemersregeling-of-gehandicaptenregeling
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/bestelauto__gesloten_beurzenregeling_gehandicapten
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